

EL FUTBOL EN LOJA

Skis Club Granadino, cero; Club Deportivo Loja, dos

El anuncio de este encuentro produjo gran interés en la afición local, asistiendo bastante público, ansioso de ver el resultado de él, ya que el Skis Club Granadino se enfrentaba por vez primera con el C. D. Loja, y según referencias, venía precedido de gran fama, de la que le auguraban como futuro campeón de la provincia en el año actual. Efectivamente, es un equipo bien organizado, conociendo los secretos del fútbol; ahora que la línea de ataque, aunque compenetrada, pero muy falta de remate en la hora precisa, ello fué causa de que no hubiesen por lo menos empatado, como en varias veces tuvieron ocasiones.

Lo mejor del Skis Club Granadino fueron los defensas y portero; ante la labor de éstos se estrellaba la delantera del Loja; la pareja Osorio-Vallejo tuvo una brillante actuación, sobresaliendo en ésta Osorio; el guardameta Cambis hizo paradas verdaderamente prodigiosas, evitando en algunas tantas ocasiones, los dos goles que le marcaron, el segundo fué imparable; los medios actuaron también con éxito, cediendo balones con justa precisión a su línea posterior, que ésta, al haber estado más afortunada en los remates, ya en el primer tiempo se hubiesen anotado lo menos dos tantos, como los tuvo seguros el extremo izquierdo Peña, que a causa de no dominar el pie izquierdo tiró varios chust flojimos a las manos del portero, cuando ya se había pasado a los defensas. Hay que anotar de este jugador un magnífico remate de cabeza, que pasó rozando el larguero.

En resumen, una buena actuación de este equipo, que mereció al menos haber empatado, y no lo hizo, como ya digo anteriormente, a causa de su línea delantera, a no tener la precisión y codicia necesaria en los remates.

Sobresalieron en su juego Osorio, Cambis, Vallejo, Lozano, A. Vidal, Fernández y Jollas.

El Club Deportivo Loja, el domingo encontró un enemigo algo difícil de vencer, y aunque obtuvo la victoria, fué en unos momentos de estos muy frecuentes en el fútbol; ya estaba para terminar el segundo tiempo, faltarían unos diez

minutos, y aún señalaba el marcador un 0 a 0, cuando se castiga con un corner al Skis, tirado por Paco, siendo despejado débilmente, formándose una melée ante la puerta, en la que Torres desvía el balón con el cuerpo, apuntándose el primer tanto; con este gol reaccionaron los del Loja, alentados por los aplausos del público, y a los pocos minutos lanzan un fuerte choot a Cambis, despejándolo muy bien éste con una zamorana, yendo el esférico a parar a los pies de Arroyo, que tira un fortísimo chut, de rápida ejecución, que es convertido en tanto. En los pocos minutos que faltaban para terminar, se lleva a cabo por ambos bandos un juego duro y algo sucio, hasta que termina el encuentro con 2 a 0 favor del equipo local.

Los mejores del Loja, Carrasco y el centro medio Torres; el primero hizo grandes paradas, con gran seguridad, y el segundo llevó el peso del partido con justa precisión y acierto; de los defensas, Ochoa; Agustín salió a jugar enfermo, y ello fué causa de tuviese una débil actuación, colándose constantemente por su lado la delantera contraria, constituyendo un peligro que Ochoa, oportunamente desvanecía; los medios cumplieron acertadamente en su cometido, y la delantera, como los tuvo seguros el extremo izquierdo Peña, que a causa de no dominar el pie izquierdo tiró varios chust flojimos a las manos del portero, cuando ya se había pasado a los defensas. Hay que anotar de este jugador un magnífico remate de cabeza, que pasó rozando el larguero.

Arbitró el señor Altozano con bastante discreción, alineándose los equipos de ésta forma:

Skis Club Granadino: Cambis, Osorio, Vallejo, Moreno, Lozano, A. Vidal, García Fernández, J. García, Jollas y Peña.

C. D. Loja: Carrasco, Agustín, Ochoa, Miguelito, Torres, Pepe, Arroyo, Laureano, Montoya, Paco y Pérez.

La Sociedad del Club Deportivo Loja, para el domingo próximo, si no tiene contratado ningún equipo, ya que los chicos del Skis, al terminar el encuentro pidieron la prolongación de quince minutos, debiera traerlo nuevamente, dado la grata impresión que dejó el juego desarrollado por ellos y prometería ser un encuentro en extremo verdaderamente interesante.

Eme ELE

SANGRIENTO SUCESO

EN EL CAMINO DE CULLAR VEGA UN INDIVIDUO MATA A SU CUÑADO DE SEIS PUÑALADAS

La Guardia civil de Santafé tuvo conocimiento de que en el camino de Cullar Vega había ocurrido un homicidio, y que el autor se había dado a la fuga.

Salió la Benemerita en su persecución inmediatamente, hasta que el referido agresor fué encontrado escondido en el domicilio de un tío suyo, sita en la calle Larga, casa número 5.

Le interrogó y dijo llamarse Emilio Moreno Morales, de 46 años, manifestando que en la tarde del 8 del corriente estuvo con Diego Rodríguez Contreras, de 42 años, soltero, en una taberna de Purchil, consumiendo vino hasta las diez de la noche; que Diego no quería todavía marcharse, y al poco rato emprendieron ambos el camino hacia Cullar, montados ambos en una burra propiedad de Diego. Que al llegar a la cuesta de Ambrós, cerca de Cullar, entablaron discusión sobre una herencia de su madre, pues ambos son cuñados, y de las palabras pasaron a los hechos, bajándose de la burra y golpeándose mutuamente, y al sacar Diego una navaja hoco, para matar a Emilio, éste sacó un cuchillo de matar cerdos y le dio seis puñaladas a Diego, ocasionándole la muerte, y que al verlo en el suelo tiró la herramienta con que le había agredido y echó a correr hacia Santafé, refugiándose en la casa de su tío, donde fué detenido.

Pensaba el agresor estar allí escondido unos días, mientras le arreglaban los documentos para marchar a Marsella, donde ya había estado hace 15 años, por haberse llevado el importe de la recaudación del Ayuntamiento de Cullar, y estuvo procesado. Para esta nueva fuga pensaba llevarse documentos falsos, como lo hizo en la otra ocasión.

Fuó puesto dicho sujeto a disposición del correspondiente Juzgado.

CHOCAN DOS AUTOMOVILES, RESULTANDO HERIDO UN PASAJERO

En la carretera de Murcia a Granada, en lugar cercano a Diezma, ha habido un choque de automóviles, del que ha resultado un herido.

La Benemerita se personó en el lugar del suceso e instruyó las oportunas diligencias averiguatorias de lo ocurrido, resultando que en la curva del hectómetro 4, del kilómetro 244, de dicha carretera, venía de Caniles para Pinos Puente el auto «Dogge», matrícula de Málaga, 2.301, propiedad del vecino de Pinos Puente, Manuel Muñoz Peña, conducido por el chófer José Jiménez, llevando como pasajeros a los vecinos del dicho Pinos Puente Ángel Trujillo Ruiz, a su esposa Pilar Saavedra, a Antonio Herrera y a su esposa Antonia Mesa.

Al cruzarse con ellos la camioneta «Ford», de la Compañía Gasolina, matrícula de Málaga, 4.588, que conducía el chófer José Enamorado Morales, éste se estrelló en la mencionada curva, y dió con la parte trasera del vehículo un golpe al auto, rompiéndole el parabrisas, cortinas y guardabarros, y resultando herido Ángel Trujillo, que llevaba la cabeza recostada en la capota del coche, y que resultó con lesiones en la oreja izquierda.

El chófer José Enamorado quedó detenido.

GONTRA EL PLAN CALLEJO

EL CONFLICTO ESTUDIANTIL

Esta mañana ha continuado en la Universidad la huelga pacífica de los estudiantes acogidos al plan Callejo.

En la Facultad de Derecho también faltaron a sus clases los alumnos que hacen sus estudios conforme al plan de Enseñanza del señor Formo.

A pesar de las sanciones anunciadas por la Junta de Gobierno y el Claustro Universitario, todos se muestran, al parecer, dispuestos a proseguir pacíficamente su campaña, y más aún después de haber sancionado favorablemente la protesta la Cámara Federal de la F. U. E. al considerar ilegales los planes Callejo y Formo.

Los estudiantes de Derecho, de todos los planes, solicitaron permiso del decano señor Valdecasas para celebrar una reunión por la tarde en un aula de la Facultad, con objeto de cambiar impresiones y discutir la actitud del Claustro, para después de esto tomar los acuerdos consiguientes, contestándole el señor García Valdecasas que por su parte concedía el permiso a condición de que fuese ratificado por el rector de la Universidad. Este denegó el permiso, por considerar que no hay por qué discutir los acuerdos del Claustro.

Los estudiantes de Farmacia acordaron reunirse a las cinco de la tarde, y los de Medicina a las cuatro.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Dice el ministro de la Gobernación que no puede realizarse la investigación administrativa de los municipios por no autorizarlo la Legislación y porque podría interpretarse como maniobra electoral

La salud y los propósitos de Cambó

Barcelona 11.—Circularon diversas versiones con motivo del estado de salud del señor Cambó, pero es lo cierto que el médico que le asistió en Inglaterra le ha autorizado para que intervenga en política, aunque no podrá hablar normalmente hasta la primavera próxima.

Da idea de las muchas precauciones que adopta el ex ministro, el hecho de no poder entrar en la casa fumando.

El señor Cambó piensa hacer declaraciones a los periodistas antes de su marcha a Madrid. Parece ser que consistirán en un manifiesto dirigido a la opinión española, insistiendo una vez más en sus puntos de vista. Créese que dicho manifiesto lo entregará a la Prensa de Barcelona, pero si los acontecimientos se precipitan, serán los periódicos de Madrid los que lo publicarán.

El ex ministro catalán no es partidario de nuevos partidos, sino de aprovechar los hoy existentes más afines con sus ideas.

Se asegura que es propósito del señor Cambó presidir un Gobierno integrado por personas de su confianza, al estilo de los de Francia,

con un programa mínimo, y desde luego, de derechas.

Tranquilidad en las Universidades

Madrid 11.—El ministro de Instrucción Pública manifestó esta mañana a los informadores que las noticias que había recibido acusaban tranquilidad en todas las Universidades, incluso en Sevilla, donde dimitió el rector, por lo que el ministro le ratificó su confianza.

Huelga resuelta

Madrid 11.—Al hablar con los periodistas el ministro de Trabajo, le anunció que había quedado resuelta la huelga anunciada por los obreros ebanistas de Granada.

Sobre la investigación administrativa en los Ayuntamientos

Madrid 11.—El ministro de la Gobernación, conversando con los representantes de la Prensa, declaró que no podía nombrarse delegados para investigar la labor administrativa de los Municipios, porque la legislación vigente no lo autoriza y porque tales designaciones en vísperas de elecciones podrían interpretarse como una maniobra electoral.

Las oposiciones a la judicatura

Una protesta del Colegio de Abogados de Madrid

Madrid 11.—El Colegio de Abogados ha dirigido al ministro de Gracia y Justicia un escrito de protesta contra la convocatoria a oposiciones de la Judicatura de 23 de Agosto de 1926, que derogó el artículo 85 de la Ley del Poder judicial.

En dicho documento se dice: «En esta situación, la Junta de Gobierno se ve en el caso de expresar a V. E. su protesta, tan enérgica cuanto consiente el respeto nunca ausente de nuestras determinaciones.

Es ahora cuando el agravio es más sensible. Importaba poco recibir de una Dictadura, cuya razón de existir era precisamente el desconocimiento de cualesquiera norma jurídica, pero no ahora cuando proviene de un abogado que, por serlo, llegó al Ministerio.

Cuando a tan alto cargo advino V. E., una de sus primeras medidas consistió en devolver a los Colegios su atropellada autonomía, y gustosos lo proclamamos y reiteramos nuestra gratitud. Pero esa conducta de entonces hace ahora resaltar más esta desconsideración.

Creemos que todavía verá V. E. el modo de reparar la lesión que, vulnerando la ley orgánica, ha causado a este ilustre Colegio de Abogados.

Firma toda la Junta de Gobierno, menos don Ángel Galarza, que se encuentra ausente.

Por lo que respecta a don Luis Rodríguez de Viguera, tesorero del Colegio y ministro de Economía, aunque excusó su firma por razones fáciles de comprender, se sabe que no está ausente del espíritu que presidió la redacción del documento,

y no sería de extrañar que expusiera su opinión sobre este asunto en el próximo Consejo de ministros.

El asunto es de gran importancia, pues el Colegio no sólo ha reclamado el fuero que le corresponde, sino que ha planteado al Gobierno un problema sobre la validez de actos realizados sobre disposiciones de la Dictadura y vulneradoras de las leyes.

Las oposiciones a la Judicatura se están celebrando y el Colegio de Abogados denuncia la ilegal constitución del Tribunal que ha de juzgarlas.

Notas de Enseñanza

La Asociación Nacional de Inspectores de Primera Enseñanza ha solicitado del Gobierno la rehabilitación de la inmovilidad de los inspectores, aumentar el número de plazas y distribuir las equitativamente por las diversas provincias.

En la actualidad hay inspectores con sesenta escuelas a su cargo, mientras que otros han de atender a más de trescientas. Sabido es además que estos funcionarios desempeñan su función en una determinada provincia, en tanto su actuación no sea contraria a los intereses caudales de cualquier político que goce de ciertas preeminencias en el Ministerio.

Apareció al fin el nuevo Estatuto del Magisterio. Por su obscura redacción y por el espíritu que le informa, puede inducirse que el redactor del mismo ni es académico de la lengua precisamente, ni muy amigo de los maestros.

El presidente de la Asociación Nacional del Magisterio, que en su día prestó un excelente servicio a la clase, contribuyendo a que no se aprobara el Estatuto de la Dictadura, no ha sido tan afortunado en este de la «dictablanda», que diría Bagaría.

Desde 1932, el maestro que aspire a servir escuelas en Vasconia, por ejemplo, habrá de ser vasco o aprender este idioma. En estos tiempos en que las fronteras interestatales resultan molestos cinturones, en España vamos hacia la escuela cantonal, separatista y plurilingüe.

El señor director general de Primera Enseñanza ha dicho en Toledo que pronto será un hecho la supresión de las oposiciones restringidas, según tiene solicitada la Asociación Nacional del Magisterio. Conviene, sin embargo, recordar que hace más de un mes se daba esto como cosa resuelta. En el Magisterio infunde cierta sospecha la tardanza.

En el primer folleto del Escalafón que acaba de publicarse, y que comprende las seis primeras categorías, figuran 3.000 y pico de maestros. Y solamente en la última categoría, si incluimos los de las últimas oposiciones, figurarán 13.000 aproximadamente. Se explica que los maestros soliciten la proporcionalidad en las diversas categorías.

VARIAS NOTICIAS

En Santiago de Cuba se desarrollan sangrientos sucesos estudiantiles, resultando un muerto y cuatro heridos graves

La huelga de los metalúrgicos. Varios incidentes

Madrid 11.—En la calle de Méndez Alvarez, donde existen varios talleres metalúrgicos, se produjeron esta mañana algunos incidentes, ya que los huelguistas intentaban no dejar entrar al trabajo a los obreros esquirols.

Con tal motivo hubo de intervenir la fuerza pública, la que, después de dar varias cargas, efectuó diversas detenciones.

La firma del Armisticio

Madrid 11.—Esta mañana, en la Iglesia de San Luis de los Franceses, tuvo lugar el servicio religioso anual con motivo del aniversario de la firma del Armisticio.

A más de los embajadores de Francia y Bélgica, asistieron los ex combatientes de la Gran Guerra, que se encuentran en Madrid.

Sangrientos sucesos estudiantiles

Habana 11.—Un diario publica un despacho de Santiago de Cuba, dando cuenta de haberse desarrollado en aquella capital sangrientos sucesos.

Los estudiantes promovieron fuertes alborotos, y dirigiéndose a la estatua de Barceló, la destruyeron. Después continuaron su obra destructora con el monumento al presidente Machado.

La Poli. ha habido de intervenir para disolver a los manifestantes, y en la refriega entre la fuerza pública y los escolares murió uno de éstos, resultando gravemente heridos cuatro más, entre ellos una muchacha.

Se practicaron muchas detenciones.

Las agrupaciones de maestros leoneses acuerdan fusionarse

Leon 11.—Los representantes de los maestros de la Confederación Nacional y Asociaciones Nacional y Provincial, en reunión celebrada recientemente, acordaron la fusión de todos los maestros leoneses en una sola agrupación.

Los referidos maestros han hecho públicas sus aspiraciones. Piden la fusión de escalafones y que se asigne el sueldo mínimo de tres mil pesetas.

Además se oponen a la creación de categorías superiores de maestros mientras lo anterior no se realice.

Piensen también dirigirse a sus compañeros de todas las provincias, a fin de que imiten esta fusión, ya que, con ella, tendrán una mayor defensa de sus intereses.

La huelga de mineros asturianos

Oviedo 11.—A las seis y media de esta mañana, cuando los mineros se dirigían a sus respectivos grupos para trabajar, sin sospechar siquiera que circulase el rumor de huelga, los representantes del Sindicato Unico de Mineros les hicieron entrega de un manifiesto con una exposición de la huelga de carbones asturianos, y aconsejando a todos los obreros del Valle de Lango que abandonaran las herramientas y no entraran al trabajo mientras no se solucionase dicho conflicto.

La labor del Banco Internacional de Reparaciones

París 11.—El Consejo de Administración del Banco Internacional de Reparaciones ha continuado sus trabajos en Basilea, procediendo al estudio de la situación de la moneda en todos los países en que aún no está implantado el patrón oro, entre las que se encuentran la peseta, la libra turca, el escudo portugués, el dinar yugoslavo, cierto número de América del Sur, y la libra esterlina de los dominios.

El señor Quenay sale esta noche de Basilea con dirección a Madrid, autorizado en nombre del Consejo de Administración del Banco Internacional de Reparaciones para tratar con las autoridades españolas de las medidas más adecuadas para la estabilización de la peseta.

Las modalidades del Banco Internacional serán estudiadas por el señor Quenay en Madrid.

Parece prematura la suposición de que la intervención del Banco Internacional se haya de caracterizar por un libramiento de moneda en divisas a cambio de un depósito de oro del Banco de España en el respectivo organismo internacional.

Fallecimiento de un ex diputado

Valencia 11.—En la madrugada anterior ha fallecido el ex diputado don Joaquín Llorens.

Su muerte ha causado general sentimiento.

Entierro de dos aviadores

Barcelona 11.—Esta mañana se verificó el entierro de los dos aviadores que perecieron en el trágico

accidente de aviación registrado ayer en el puerto de esta capital.

En la presidencia figuraban las autoridades y numerosos compañeros de las víctimas, constituyendo el acto sentida manifestación de duelo.

La estafa a la Compañía M. Z. A.

Barcelona 11.—Por tenerlo reclamado el Juzgado de la Barceloneta, que instruye el sumario con motivo de la estafa de medio millón de pesetas contra la Compañía de Ferrocarriles M. Z. A., ingresó en la cárcel Ricardo Mira, que ya fué detenido a raíz de descubrirse la estafa.

El conflicto de la Metalgraff

Barcelona 11.—Una comisión de obreros de la fábrica de Badalona Metalgraff visitó hoy al gobernador civil para pedirle interceda cerca de la gerencia de dicha fábrica, a fin de que no traslade la industria a otra población, según tienen convenido.

El gobernador les autorizó para reunirse, por si acuerdan reanudar el trabajo, y les prometió también gestionar el acuerdo de cerrar definitivamente la fábrica para trasladarla a otro punto.

De Montefrío

El 7 del actual, en la parroquia de la Encarnación y ante el altar de Nuestra Señora de los Remedios, se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Aguilar Rodríguez con el joven don Manuel García Jiménez.

Fueron apadrinados por don Manuel Jiménez Martín y doña Juana Rojo de Jiménez.

Terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio salió con dirección a Granada, Madrid, Valencia, Barcelona y San Sebastián, donde fijarán su residencia.

Por iniciativa de don Juan Cervera Núñez y bajo la dirección de la profesora de bordados señorita Asunción Luque Rubio, vecina de Granada, se está dando en este pueblo un curso de bordados, que empezó el día 20 de Octubre próximo pasado, al que asisten a diario ininidad de señoritas de todas las clases sociales.—El corresponsal.

Sección judicial

Señalamientos para el día 12

Sala de lo Civil.—Pleito del Juzgado de Jaén, a instancia de don Ángel Bello Navarro contra don Joaquín Martínez Cantos, sobre apelación de un auto; ponente, señor Romero; letrados, señores Martos y Camacho; procuradores, señores Sabatel y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Otra del Juzgado de Linares, a instancia de don Juan de Dios González, contra don Sebastián Izquierdo, en reclamación de cantidad; ponente, señor Rodríguez; letrados, señores Martos y Camacho; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Sección primera: Causa del Juzgado de Motril, contra Juan Puertas, por usurpación; ponente, señor Pomares; letrado, señor Reyes; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Otra del Juzgado de Baza, contra Antonio Martínez, por falsedad; ponente, señor Palacios; letrado, señor Tello; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo.

Sección segunda: Causa del Juzgado de Albuñol, contra Francisco Rodríguez Escudero, por atentado; ponente, señor Lasso; letrado, señor Molina; procurador, señor Taboada; secretario, señor Alonso.

Otra del Juzgado de Loja, contra Manuel Moreno Cuberos, por resistencia; ponente, señor Lasso; letrado, señor Fernández Cuevas; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

Sentencia

En causa del Juzgado de Guadix, seguida contra Rafael Ballester Sánchez, por tenencia de armas, se le condena a la pena de dos meses y un día de arresto y multa de cien pesetas.

SERVICIO DE CORREOS

PAGOS

De diez a once de la mañana.

LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES

De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio.

SECRETARIA

De nueve a trece.

Las economías del Gobierno francés

No hay dinero para la cúpula de los Inválidos

Paris, (Unite Press).—En las cuevas del Banco de Francia hay amontonadas barras de oro en cantidades fabulosas, 50 mil millones y más, y sin embargo al Gobierno francés le falta oro para dorar de nuevo la cúpula de los Inválidos, bajo la cual, entre otros héroes del nombre militar francés, descansa también el cuerpo de Napoleón.

Sólo costaría aproximadamente un millón de pesetas el renovar el aureo vestido de los Inválidos, seguramente una de las construcciones más ricas y valiosas de París, pero la Administración de Bellas Artes, de la cual se solicita dicha suma, ha manifestado no disponer de tanto oro.

Ya se han empleado grandes sumas para la restauración de otras construcciones a la rivera izquierda del Sena. Solamente la cúpula de los Inválidos tiene que quedar tal como está. Cuando fué conocida tal resolución, no quedaron encantados ciertamente los franceses con ella, y la crítica no se reservó hacer claras manifestaciones sobre el particular. Entre otras muchas de las críticas expresadas, una decía que los Inválidos, no sólo es un monumento de los más hermosos y más memorables de París, sino que está situado en uno de los puntos más atractivos de la ciudad, al que concurren año tras año más de medio millón de turistas, que peregrinan a la tumba de Napoleón y dejan no poco oro en la compra de recuerdos del gran caudillo.

Desde el rey Luis XIV, que fué el que hizo construir ese monumento, en el año 1670, la cúpula de los Inválidos ha sido dorada dos veces solamente: la vez primera el año en que falleció el rey, y la segunda vez el año 1813, la fecha de la batalla de las Naciones en Leipzig. 27 años más tarde, el Rey Luis Felipe envió a su hijo a Santa Elena, y el cadáver de Napoleón fué traído a Francia y depositado en los Inválidos.

Ahora, el sacrosanto constituye una de las mayores atracciones, que ningún visitante de París deja de admirar. El descontento de los parisinos con la miseria de su Gobierno es ciertamente de reconocer.

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

R. HEINZEN

Vida municipal

Jugando a la "gallina ciega"

Muy lamentable y desconsolador es el "espectáculo" que viene representándose en nuestro Ayuntamiento...

CONTRA EL PLAN CALLEJO

EL CONFLICTO ESTUDIANTIL

UNA NOTA DEL CLAUSTRO UNIVERSITARIO

Ayer continuó en la Universidad la huelga de los estudiantes del plan Callejo...

«El Claustro universitario, en sesión celebrada hoy, ha acordado imponer con todo rigor las siguientes sanciones académicas a los alumnos que colectivamente dejen de...

En la Diputación

No celebra sesión la Comisión provincial por falta de número

En la mañana de ayer no pudo celebrarse sesión por falta de número la Comisión provincial.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Granada

A primeros del próximo mes de Diciembre se celebrará en esta benéfica institución la subasta de los lotes de alhajas, ropas y efectos, vencidos y no renovados.

INFORMACION MUNICIPAL

LA CONSTRUCCIÓN DEL CAMINO DE RONDA

A recibir ayer a los informadores el alcalde, refiriéndose al asunto relativo al camino de Ronda, manifestó que el jefe de Obras Públicas le había enviado la lista que interesó de los propietarios y colonos a quienes afectan las expropiaciones que han de llevarse a cabo para la construcción del proyectado camino de ronda.

Dicha lista, que nos fué facilitada, es como sigue: Propietarios: Doña Angustias Méndez Vellido, don Fermín Garrido Quintana, don Francisco Taboada, don Miguel Castro Muñoz, don Manuel Jacinto Padilla, don Javier Márquez, don Ricardo Maguá, don Antonio Tuset, don Francisco González Vázquez, don José Gil de Sagredo, don Francisco González Vázquez, señor marqués de Ruchena, señora viuda de don Antonio López, doña Josefa Sánchez, don Antonio Garrido Valdivia, don Santos Fernández Santos, don Antonio García Chinchilla, señor conde de la Jarosa, doña Julia Castilla López, don Juan Creus, don Joaquín Ruiz Gómez, doña Emilia Correa, señor conde de Lérida.

Colonos: Doña Josefa Ruas Villalta, don Miguel Ardiál, don Eduardo Jiménez Vilchez, doña Carmen Gil de Sagredo, don Manuel García Espinosa, don Manuel García, don Antonio García Chinchilla, don Pedro Girón López, don Juan Leyva Narváez, don Miguel López, don Juan Leyva, don Rafael Hitos.

Agregó el señor Ramírez Antrás que se proponía convocar a los señores antes relacionados a una reunión, a la que también invitaría a los representantes de la Prensa.

No tiene aún fijado el día para el que ha de señalarse dicho acto, pues espera la próxima visita de las que tiene por costumbre realizar a Granada el marqués de Ruchena, con objeto de que su estancia aquí coincida con la proyectada reunión, ya que dicho señor es uno de los interesados.

Parece que nuestro alcalde, que está interesadísimo en la resolución del «Camino de Ronda», quiere que en este asunto, de tan vital importancia para nuestra ciudad, tenga la opinión pública el mayor conocimiento posible, y en definitiva, sepa dónde están las facilidades, y por parte de quién se oponen obstáculos.

La visita de los excursionistas del Touring Club Prosiguiendo su conversación con

«El Claustro universitario, en sesión celebrada hoy, ha acordado imponer con todo rigor las siguientes sanciones académicas a los alumnos que colectivamente dejen de...

En la Diputación

No celebra sesión la Comisión provincial por falta de número

En la mañana de ayer no pudo celebrarse sesión por falta de número la Comisión provincial.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Granada

A primeros del próximo mes de Diciembre se celebrará en esta benéfica institución la subasta de los lotes de alhajas, ropas y efectos, vencidos y no renovados.

INFORMACION MUNICIPAL

LA CONSTRUCCIÓN DEL CAMINO DE RONDA

A recibir ayer a los informadores el alcalde, refiriéndose al asunto relativo al camino de Ronda, manifestó que el jefe de Obras Públicas le había enviado la lista que interesó de los propietarios y colonos a quienes afectan las expropiaciones que han de llevarse a cabo para la construcción del proyectado camino de ronda.

Dicha lista, que nos fué facilitada, es como sigue: Propietarios: Doña Angustias Méndez Vellido, don Fermín Garrido Quintana, don Francisco Taboada, don Miguel Castro Muñoz, don Manuel Jacinto Padilla, don Javier Márquez, don Ricardo Maguá, don Antonio Tuset, don Francisco González Vázquez, don José Gil de Sagredo, don Francisco González Vázquez, señor marqués de Ruchena, señora viuda de don Antonio López, doña Josefa Sánchez, don Antonio Garrido Valdivia, don Santos Fernández Santos, don Antonio García Chinchilla, señor conde de la Jarosa, doña Julia Castilla López, don Juan Creus, don Joaquín Ruiz Gómez, doña Emilia Correa, señor conde de Lérida.

Colonos: Doña Josefa Ruas Villalta, don Miguel Ardiál, don Eduardo Jiménez Vilchez, doña Carmen Gil de Sagredo, don Manuel García Espinosa, don Manuel García, don Antonio García Chinchilla, don Pedro Girón López, don Juan Leyva Narváez, don Miguel López, don Juan Leyva, don Rafael Hitos.

Agregó el señor Ramírez Antrás que se proponía convocar a los señores antes relacionados a una reunión, a la que también invitaría a los representantes de la Prensa.

No tiene aún fijado el día para el que ha de señalarse dicho acto, pues espera la próxima visita de las que tiene por costumbre realizar a Granada el marqués de Ruchena, con objeto de que su estancia aquí coincida con la proyectada reunión, ya que dicho señor es uno de los interesados.

Parece que nuestro alcalde, que está interesadísimo en la resolución del «Camino de Ronda», quiere que en este asunto, de tan vital importancia para nuestra ciudad, tenga la opinión pública el mayor conocimiento posible, y en definitiva, sepa dónde están las facilidades, y por parte de quién se oponen obstáculos.

La visita de los excursionistas del Touring Club Prosiguiendo su conversación con

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES A. LAGO Médico-Cirujano y Odontólogo

Las oposiciones en la Diputación

Comenzó ayer tarde la segunda vuelta del primer ejercicio en las oposiciones a plazas de oficiales administrativos de tercera clase.

Fueron excluidos tres opositores por no presentarse; se retiraron en medio del ejercicio otros cuatro y fué aprobado don José A. Benzunza Galindo.

DIMISION

Ha dimitido el presidente de la Asociación de Empleados de Escritorio y Banca, don Eduardo Pérez Molinero.

HACE 45 AÑOS

EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR"

Día 11 de Noviembre de 1885

Había llegado de Málaga el gobernador civil de aquella ciudad señor Alcázar, y se decía que el objeto del viaje era ponerse de acuerdo con su colega de Granada, para la persecución de los bandidos «El Bizco» y «El Melgares».

—Habían aparecido billetes del Banco de España falsos, de la emisión de Enero de 1884, de 25 pesetas.

—Fué nombrado capellán real de Granada el beneficiado de Zaragoza don Pedro Julián de la Cuesta.

Notas de la F. U. E.

La nueva Junta

En la reunión de la Cámara Federal celebrada ayer, resultó elegida la siguiente Junta: Presidente, don Luis de la Torre Rodríguez; vicepresidente, señorita María Agrasot Franch; secretario general, don Vicente López Jiménez; secretario segundo, don Eduardo López Ramírez; tesorero, don Domingo Vida Bolaños.

FIESTAS RELIGIOSAS

Los actos del domingo en el primer Centenario de las Apariciones de la Virgen Milagrosa

Misa de Pontifical y Bendición Papal

Se han celebrado en la iglesia Catedral, en los días 6, 7 y 8 del actual, un solemne triduo y misas de Comunión conmemorativas del primer centenario de las Apariciones de la Virgen Milagrosa, y de la traslación de las reliquias de San Vicente de Paul, organizados por los religiosos y religiosas de San Vicente que pertenecen a esta Archidiócesis.

Por la mañana de dichos días, a las ocho y cuarto, han sido las misas de Comunión; a las diez y media, las misas solemnes con panegírico, y a las cuatro de la tarde el ejercicio del triduo, predicando los obispos de Guadix y vicario capitular de Granada. El domingo último hubo también misa de Comunión a las ocho y cuarto de la mañana, y a las diez y media fué la misa de Pontifical, que dijo el referido obispo de Taborra, vicario capitular Sede vacante de Granada, don Lino Rodrigo, asistido de presbítero de honor por el tesorero de la Catedral don Andrés Frías, y de diáconos de oficio por los canónigos don José Álvarez Talaverón y don Emilio Merino, estando de mitra el beneficiado don Fermín Martín Zarco.

Han asistido a estos actos innumerables de niñas de los colegios e instituciones que tienen las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul en la capital y en los principales pueblos cercanos de la provincia. A la función y Bendición Papal, que dió el domingo el referido obispo don Lino Rodrigo, asistieron las autoridades, representadas por el secretario del Gobierno civil don Fernando Martínez Carrillo, en nombre del gobernador civil; el general gobernador militar señor González Carrasco, con sus ayudantes; los coroneles del regimiento de Córdoba y de Lusitania, señores Delgado Otaolaurruchi y Cano; comisiones de jefes y oficiales de la guarnición; por la Alcaldía, el primer teniente de alcalde señor Gómez Contreras, y el delegado de Hacienda señor Benavides.

Los corales los tuvieron las niñas de San Vicente, en afinados con juntos, alternando con la Capilla de la Catedral.

La solemne procesión

Resultó lucidísima en extremo la procesión que salió en la tarde del domingo del templo metropolitano, y a la que asistieron innumerable de niñas y mujeres, todas asociadas de la Medalla Milagrosa. Puede decirse sin exageración que llenaron en absoluto la anchurosa Catedral, y que con motivo del acto religioso vinieron a Granada casi todas las cofradías de estas asociaciones de los pueblos cercanos, tales como Santafé, Atarfe, etc., y hasta de Lanjarón, y algún otro punto más apartado de la provincia.

A las cuatro en punto salió a la calle la religiosa comitiva, a la que abría marcha un brigada y cuatro números de la Guardia municipal montada, en traje de gala Seguirán cruz y ciriales, acólitos, Hijas de María del Hospicio, estandarte de la Milagrosa, Hijas de Haría de Gabia Grande y de Cúllar Vega, banda de música de las Escuelas del Ave María del Triunfo, Hijas de María de la parroquia de San José, con bandera; alumnas de este Centro con sus uniformes blancos y azules, seis pajes y angelitos, carroza de San Vicente de Paul; revestido de capa, el presbítero señor Romero

Recorrió la procesión el itinerario que anunciamos oportunamente, estando engalanadas las calles del tránsito, y entonando los coros de asociadas numerosos himnos en distintos sitios del trayecto. Al regreso de la procesión a la Catedral encendióse la magnífica iluminación de este templo. Llegada la última carroza al cruce del templo metropolitano, se cantó el Te Deum, y ofició en él, de pontifical, el obispo don Lino Rodrigo, terminando los actos conmemorativos con la bendición con el Santísimo.

Con motivo de estos cultos hubo gran animación en Granada el domingo último, viniendo muchos habitantes de los pueblos cercanos.

NOTAS BREVES

Panorama político

El Gobierno sigue empeñado en hacer las elecciones. Así lo dice siempre que encuentra ocasión. Pero, a juzgar por lo que se cuenta en todas partes, nadie cree sinceramente en tales elecciones a pesar de los reiterados anuncios de carácter oficial.

Mejor dicho: hay algunos que tienen fe. Son los candidatos que se consideran encasillados en los distritos de su predilección. No quieren renunciar previamente a un triunfo que tienen ya descontado. Y en el propio ministerio de la Gobernación también hay creídos, ya que es allí donde se barajan nombres de candidatos y distritos con vistas a una próxima «lucha» electoral.

Pero ya se sabe que el ministerio de la Gobernación ha sido siempre un gran alimentador de ilusiones políticas...

Los aficionados a estas cosas, que nunca faltan, siguen barajando nombres de candidatos por Granada y su provincia. Esos nombres son siempre los mismos, pero, con el fin de evitar la monotonía, los comentaristas introducen de vez en cuando alguna variedad en las combinaciones posibles. Así nos aburriríamos un poco menos.

Según todas las noticias, trán, desde luego, a las elecciones, con el apoyo ministerial, por la circunscripción de Granada, el marqués de Portago y don Fermín Garrido.

Como al parecer—estos dos señores se titulan candidatos predilectos de la Gobernación, queda el tercer puesto para el jefe liberal don Pascual Nacher. Pero como, además, se dice que irá a las elecciones el antiguo jefe conservador D. Eduardo Moreno Agrela, esto complica la cuestión del «encasillado». Y para resolver este problema se habla de ofrecer a uno de estos—probablemente al segundo—una senaduría.

Y así, todos tan contentos... Claro está que esos son los cálculos oficiales u oficiosos. Hay algo más

que resolver. Porque en esos proyectos no cuenta la intervención de las izquierdas granadinas, que no renuncian a intervenir con fuerza propia en las elecciones.

A juicio nuestro, todo lo que sea prescindir de ese factor es edificar sobre terreno demasiado movido. En primer lugar, es seguro que irá a la lucha por la circunscripción de Granada el ex diputado socialista D. Fernando de los Ríos. Esto ya es bastante para modificar el panorama electoral de la provincia.

Pero, además, también es seguro que acudirá a la contienda un candidato republicano, cuyo nombre designará oportunamente la asamblea del partido. Y esto complica mucho más eso del «encasillado» si se tiene en cuenta que la organización republicana granadina tiene hoy indudable fuerza y constituye un factor importante en la política local.

Por todas estas cosas, se puede decir que el panorama electoral no aparece tan claro como creen algunos, que no acaban de enterarse de que, después de la Dictadura, han surgido en la vida política nuevos factores...

Ya es sabido que por Baza presenta su candidatura don Indalecio Abril y Ramírez de Arellano.

¿Carácter político? Como cosa significativa, reproducimos lo que decía el domingo un diario local.

«Nos manifestó éste (el señor Abril) que al presentar su candidatura lo hacía por sí e independiente, como granadino y por la leal amistad que le une al presidente del Gobierno, general Berenguer.»

Hemos oído decir que hay dificultades—dificultades de local—para la celebración de determinados actos políticos en Granada.

Pero sobre esto no parece oportuno hablar concretamente hasta ver en qué queda la cuestión.

Vida obrera

El conflicto de los obreros ebanistas

En la Casa del Pueblo se celebró el domingo, a las diez de la mañana, una reunión de obreros ebanistas, presidida por Miguel Robles y con asistencia de un delegado gubernativo.

Usaron de la palabra varios obreros y se acordó ir a la huelga, que quedó planteada ayer lunes.

El conflicto se ha planteado porque los patronos se han negado a conceder el aumento de salarios que los obreros han solicitado.

Se soluciona el conflicto

A las seis de la tarde los obreros celebraron una reunión con los patronos en la Cámara de Comercio. Se estudiaron las bases de trabajo presentadas por los obreros, y después de amplia discusión se llegó a una fórmula de avenencia.

Fueron aceptadas por los patronos la mayoría de dichas bases. Y en cuanto al régimen de salarios, se llegó al acuerdo siguiente:

De 1 a 1'25 pesetas, se concede un aumento de 25 céntimos.

De 1.50 a 2.75, aumento de 0.50.

De 3 pesetas a 5.75, aumento de 0.75.

Desde 6 pesetas en adelante, se concede un aumento de una peseta sobre el jornal actual. Y los obreros que ganan 7.75, pasarán a la categoría de los que hoy ganan 8 pesetas.

Para la aprobación de estos acuerdos, los obreros celebraron anoche una reunión en la Casa del Pueblo, en la que hubo gran entusiasmo.

Los acuerdos fueron aprobados, quedando resuelta la huelga.

Toda deficiencia que adviertan nuestros suscriptores en el reparto de nuestro periódico deberán comunicarla a esta administración para ponerle inmediato remedio

EN CERVANTES

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA BASSO-NAVARRO

En función popular, con bastante asistencia por ello, despidióse anoche de nuestro público la notable Compañía de comedias Basso-Navarro, reprimando en la equivocada obra de Muñoz Seca «El padre alcalde».

Hubo justos aplausos para todos y se les tributó a los notables artistas una cordial despedida.

N. DE LA F.

Los préstamos a los Sindicatos agrarios

Tenemos noticias de que una comisión de los Sindicatos de la Confederación católica-agraria ha visitado al director de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental para tratar sobre préstamos a los Sindicatos que pertenecen a la Federación referida y ver la garantía que son necesarias para poder llevar a la práctica dichas operaciones que se solicitan.

Un motor que produce 800 beatas en un minuto

Compareció en la Comisaría de Vigilancia José Olmo Puertas, denunciando a Francisco Muñoz Moreno, porque hace dos meses le entregó un motor eléctrico para que lo vendiera y le entregara su importe, y habiendo realizado Francisco la operación de venta, no ha cumplido la segunda parte del programa; o sea, la entrega de 600 pesetas que valía el motor en cuestión.

ECOS DE SOCIEDAD

Riñen dos individuos y resultan lesionadas una mujer y una criaturita

En la casa número 7 de la calle de Serrano riñeron ayer tarde José López Garrido y un individuo apodado «Paco el motrileño».

Antonia López Gavilán resultó con lesiones leves en la mano derecha, al intentar poner paz en la reyerta, y una niña de unos 5 años de edad, llamada Purificación Terrón Valero, también sufrió lesiones en la mano izquierda, cuando sujetaba las piernas de uno de los agresores y pedía que se separaran.

En el Hospital recibieron asistencia las lesionadas, en unión de José López, que padecía una herida incisa en la mano izquierda.

En el suceso intervinieron los guardias de Seguridad números 77 y 64.

Un obrero herido de gravedad al caerle un montón de piedras cuando trabaja

En la Lancha de Cenes se registró ayer tarde un accidente del trabajo, del que resultó con heridas de gravedad un obrero de los que trabajan en las obras que en la carretera de aquel lugar se vienen ejecutando.

Manuel Agudo Serrano, de 19 años, el accidentado de referencia, se encontraba rebogiendo piedra de un montón de material, e inesperadamente desprendióse la terrera, sepultándolo.

Unos compañeros lo extrajeron con toda prontitud, trasladándolo a Granada.

El herido ingresó en el Hospital, en cuyo establecimiento benéfico recibió asistencia de varias heridas contusas en el torso, con magullamiento, y la probable fractura de ambas piernas y conmoción visceral.

LOS MIEMBROS DE LA A. I. T. A GRANADA

Hoy, a las doce del día, llegarán a Granada los miembros de la Alianza Internacional de Turismo, que recorren varias importantes ciudades de España con motivo de la inauguración oficial de su filial Touring Club Español, cuyo presidente, señor duque de Abrantes, les acompaña con algunos directivos nacionales.

En esta localidad serán recibidos por el delegado del Touring don Miguel La Chica de la Guardia y una comisión de socios granadinos compuesta por el excelentísimo señor don José Cassinello y Núñez, don Manuel La Chica Damas, don Enrique Sánchez Molina, don Enrique Martín Cuevas, don José Blanes Zabalá, don Amos García de Lago y don Luis Fernández Figares.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia



—¿Es que esta chica no va a descansar en todo el día? —¿Es tu hija? —No, pero es mi piano.

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS



En la tierra y en el aire — en los neumáticos y los grandes dirigibles — siempre Goodyear ha sido el primero en ofrecer lo nuevo, lo esperado, lo más adelantado. Porque Goodyear es en calidad y ventajas único. "Son

más los que en todo el mundo corren sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca". Esto es porque Goodyear puede ofrecerle a V. un neumático de calidad superior sin aumentar el precio.

Cl. Española de Neumático y Caucho Goodyear, S. A. Fortuny, 1. Málaga

GOODYEAR

INDICADOR ECONOMICO
Preservativos

Catálogo gratis, sin enviar sello. LA DISCRIPTA. Salud, 6. MADRID.

APRENDA

Contabilidad por partida doble. Cálculo mercantil. Correspondencia comercial. Reforma de letra; todo por módico precio y sin abandonar sus ocupaciones. Calle San José Baja, 42, duplicado

COLCHONES hechos des de 12,50 pesetas. Lanas, borras, miraguano, corcho. Alhóndiga, 37, esquina Gracia. Se abre lana usada a máquina, precios reducidísimos.

SEÑORAS: para perfumera Nacional y Extranjera, Droguería Santo Cristo.

SIN NOVIÓ por no usar lápices y colores de la Perfumería Santo Cristo.

Aquillanse los bajos de la casa Gran Vía, 55, por la calle Navarrete, propios para comercios, industrias o garages.

Carmen San Cristóbal alquilo. Razón Codoni, Zacatín, 44.

MAGNIFICA JOYÁ Vendese grandioso ATLAS Geográfico Universal Steller cuatro idiomas. Verlo, Librería ocasión (al lado Telefónica.

Lea todos los días nuestra EDICION LA DE TARDE

Se vende una mesa de sastre, lunas, magnífico estrado y otros objetos. Razón: Apartado, 52 ó en esta Administración

Taller bronce y aluminio, barras perforadas y mallas. Cruz, 12 al 13.

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::

Lea V. todos los días el popular Heraldo de Madrid AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS GARAGISTAS



Los Males Artríticos



Granos - Forunculos



Gota - Dolores



Manos Artríticas



Males en las piernas

La sangre del artrítico está entorpecida por venenos que provienen de una insuficiencia de vitalidad y por consiguiente, su circulación es del todo defectuosa. Las piernas del enfermo están hinchadas y entorpecidas con varices dolorosas con peligro de ruptura o de ulceración interminable. Con frecuencia el artrítico está atormentado con dolores gotosos o reumáticos que le hacen achacosos y con el tiempo le agotan. Sus riñones están generalmente obstruidos con nefritis, albuminuria; arena en la orina (mal de piedra) y a veces fuertes dolores en la espalda. Las arterias duras y quebradizas como tubos de pipa (arterioesclerosis) amenazan a cada instante, accidente generalmente pronosticado con insomnios y dolores de cabeza. La mujer artrítica tiene épocas irregulares o penosas y su edad crítica es un largo suplicio, con bocanadas de calor, vertigos, jaquecas, prostración profunda, con frecuencia fibrinosos o tumores en el vientre. Los artríticos de ambos sexos tienen tambien enfermedades de la piel, acné, eczemas, herpes, sarpullidos, prurigo, sporiasis, forunculos, etc., con lesiones molestas y comezones intolerables. Todos esos enfermos de la sangre, todas esas víctimas martires del artritis-mo no tienen que desesperarse y creerse incurables pues el

Depurativo Richelet

pronto hará desaparecer sus miserias, aun en los casos mas antiguos. Este poderoso rectificador de la sangre aplicación verdaderamente maravillosa de la ciencia moderna, seca las mas antiguas llagas o lesiones cutáneas, obrando en el interior o destruyendo todos los venenos sanguíneos. Devuelve a las venas y arterias su flexibilidad y a las piernas su agilidad. En la mujer el Depurativo Richelet disipa todas las congestiones y evita los peores accidentes. He aquí en confirmación de nuestras afirmaciones, pruebas absolutamente convincentes tomadas entre millares de la misma clase.

Antiguo Colonial y teniendo reumatismo hacia 14 años, tengo el gusto de participarle que 4 frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitarme los dolores. Puede Vd. dar a conocer mi curación; eso animara a los desgraciados que sufren, a tomar una medicina tan maravillosa. M. Juan Pinelli 66, Rue St-Antoine, Paris. Hacia mas de 20 años que tenía un eczema. Después de haber ensayado todas las medicinas, fui espantadamente sorprendido, al tener una gran mejoría al tomar el segundo frasco de su Depurativo Richelet. Habiendo seguido exactamente su tratamiento, mi mal ha desaparecido sin dejar rastro alguno. M. Sissani Póla 19, Rue St-Nicolas, Rouen (S. Inf.) Hacia 2 años que no podía poner calzado alguno, ni trabajar, sin ver mis piernas hincharse. Después de mi tratamiento del Depurativo Richelet, las varices han desaparecido; mis piernas no son ya pesadas y he vuelto a mis ocupaciones como antes. M. C. Mathilde, albañil a l'Enault, por St-Jean-le-Blanc (Cauvados).

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Tengo tambien de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres respetando así su natural reserva. Pida Vd hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Sebastian, 22, San Bartolomé.

¿LO DICE?



Cómo encontré marido

Dice mi marido que hay en mí muchas cosas que le seducen, pero reconoce que mi tez espléndida (aun cuando ya no soy joven) le atrajo y sigue encantándole.

Sin embargo, pocas semanas antes de conocerle mi tez era pálida, tenía las mejillas llenas de barros, los poros dilatados y la frente surcada de arrugas. Todo lo he atribuido a que mi piel fuese clara, tersa y suave. Por fin, un día lei en los periódicos que profesores de la Universidad de Medicina de Viena habían descubierto que la piel se debía alimentar. Y añadían que los alimentos más nutritivos para el cutis eran el aceite de olivas y la crema de leche fresca predigeridos, mezclados con extractos vegetales emulsionados y con yemas de huevo.

Garantizamos con 10.000 pesetas que la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, alimento para el cutis (de color rosa) contiene las substancias nutritivas que, según afirmación de especialistas famosos, alimentan al cutis. El uso de la Crema Tokalon, alimento para el cutis, da a la piel sin igual frescura y si en una sola noche puede reactivarla maravillosamente. Empleándola a diario le procurará una tez clara, suave y aterciopelada como la de un niño. Aplíquese la crema color rosa, alimento para el cutis, por la noche y la crema blanca, alimento para el cutis (sin grasa), por la mañana. Logra que los polvos permanezcan perfectamente adheridos y que desaparezcan las arrugas y las demás imperfecciones. En caso de que no se compruebe rápidamente un cambio real y efectivo, devolvemos el dinero.

LABRADORES. Arpillera para el tabaco la encontraréis a precios muy convenientes casa MARTINEZ Y UBEDA Hileras, 7 y 9. - Granada

SAN ANTONIO. Talleres Auto-Eléctricos Reparación y montaje de toda clase de maquinaria eléctrica. Electricidad de automóviles. Instalaciones en general. Construcción, reparacion y carga de acumuladores.

Prontitud y garantía en los trabajos. GRANADA - CETTI-MERIE, NUM. 5 (GRAN VIA) LEA V. TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

LA PIPERAZINA MIDY es el disolvente más poderoso del ácido úrico. Imitada con frecuencia, pero jamás igualada. ARTRITISMO - GOTA - REUMATISMO

URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la hemorragia, gonorrea (gota miliar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Paquetes Colazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcaía, 85. Madrid. Precio: 16,25 pesetas.

SUSCRIBANSE A 'La Moda Práctica'

PARA LA HIGIENE DE LOS NIÑOS NO OLVIDARSE NUNCA el "BOROTALCO AUSONIA"

LOS MEJORES POLVOS DE TALCO Y ACIDO BORICO PARA LA PIEL

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11

En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraréis dinero haciendo vuestras compras en

CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada

Nura ALTA-VOCES GAMA MUSICAL AL PUREZA Y POTENCIA

"LA MODA PRACTICA" No debe faltar en ningún hogar Granada... 0'75 cts. al mes Provincias... 2'25 ptas. 1mre.

APARATOS ELÉCTRICOS AEG ENFERMEDADES PARA CATARROS REFRIGERADOS REUMAS HOGARES Y CLINICAS 2% extra contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931. DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO